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Ata da segunda reunião do Conselho Acadêmico do Centro de 

Letras e Artes, da Universidade Federal do Estado do Rio de 

Janeiro, realizada, via acesso remoto, em onze de abril de dois 

mil e vinte e dois. 

  

 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às treze horas, reuniu-se, via acesso 

remoto, pela plataforma Google Meet, o Conselho Acadêmico do Centro de Letras e Artes – CLA, 

sob a presidência do Senhor Decano pro tempore, Professor JOSÉ LUIZ LIGIÉRO COELHO. 

Compareceram à reunião ALFREDO FARELLI FERREIRA, ANA LETÍCIA BARROS 

SANTORO, ANGEL CUSTÓDIO JESUS PALOMERO, CAROLINA BASSI DE MOURA, 

CLARISSE TERRA OLIVEIRA, CHRISTINA CARNEIRO STREVA, ISABEL CRISTINA 

JORGE LUIZ, JULIANA BITTENCOURT MANHÃES, LEONARDO RAMOS MUNK 

MACHADO, LETÍCIA VARELA CAPONE, MIGUEL VELLINHO, MARCELO CARNEIRO DE 

LIMA, MARCO TÚLIO DE PAULA PINTO, MÔNICA FERREIRA MAGALHÃES, RAFAEL 

ALONSO PINTO e THIAGO GRACINDO TRAJANO. O decano pro tempore do CLA, professor 

JOSÉ LUIZ LIGIÉRO COELHO, iniciou a sessão, colocando a pauta em aprovação, que foi 

acatada pelos Senhores Conselheiros. Item um – Aprovação da ata da reunião realizada em 16 de 

fevereiro de 2022, relatado pelo professor José Luiz Ligiéro Coelho – decano pro tempore do CLA. 

Posto em votação, foi o item APROVADO por unanimidade. Tendo em vista tratarem da mesma 

temática, os itens dois a quatro foram aprovados em conjunto. Item dois – Homologação da 

proposta de abertura para Concurso Público de Provas e Títulos para Professor Assistente A, nível 

1, em regime de trabalho de Dedicação Exclusiva, na Área de Conhecimento/Disciplina 

Música/Contrabaixo, do Departamento de Piano e Instrumentos de Corda – DPIC/IVL. Item três –  

Homologação da proposta de abertura para Concurso Público de Provas e Títulos para Professor 

Assistente A, nível 1, em regime de trabalho de Dedicação Exclusiva, na Área de 

Conhecimento/Disciplina Música/Violino, do Departamento de Piano e Instrumentos de Corda – 

DPIC/IVL. Item quatro – Homologação da proposta de abertura para Concurso Público de Provas 

e Títulos para Professor Assistente A, nível 1, em regime de trabalho de Dedicação Exclusiva, na 

Área de Conhecimento/Disciplina Música/Violoncelo, do Departamento de Piano e Instrumentos de 

Corda – DPIC/IVL, relatados pela professora Ana Letícia Barros Santoro, chefe do DPIC/IVL. 

Postos em votação, foram os itens APROVADOS por unanimidade. Item cinco – Homologação do 

resultado final do Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto Adjunto A, nível 1, em 

regime de trabalho de 40 horas semanais, na Área de Conhecimento/Disciplina Letras/Teoria 

Literária, da Escola de Letras – EL, relatado pela professora Carla da Silva Miguelote, diretora da 

Escola de Letras. Posto em votação, foi o item APROVADO por unanimidade. Item seis – 

Homologação do resultado final do Concurso Público de Provas e Títulos para Professor Assistente 

A, nível 1, em regime de trabalho de Dedicação Exclusiva, na Área de Conhecimento/Disciplina 

Indumentária, do Departamento de Cenografia – DC/ET, relatado pelo professor Rafael Alonso 

Pinto, chefe do Departamento de Cenografia, com a seguinte apuração final: em primeiro lugar, 

Carla Aparecida da Costa, com a média final 7,3; em segundo lugar, Agamenon Bonfim de Abreu, 

com a média final 7,3; e em terceiro lugar, Sandra Regina Facioli Pestana, com a média final 7,1. 

Para o desempate entre primeiro e segundo lugares, foram usados os critérios estabelecidos no 

Parágrafo Único do Capítulo V (Do julgamento final), da Resolução UNIRIO no 3.875, de 01 de 

março de 2012, que trata das normas para Concurso Público de Provas e Títulos para a carreira de 

magistério superior – classes adjunto, assistente e auxiliar. Tendo os dois candidatos menos de 60 

(sessenta) anos (primeiro critério de desempate), foi utilizado o segundo critério: a melhor nota da 

prova didática. A candidata Carla Aparecida da Costa obteve nota 9,1 contra 7,2 do candidato 

Agamenon Bonfim de Abreu, permanecendo assim a candidata Carla Aparecida da Costa como 

primeira colocada no certame. Posto em votação, foi o item APROVADO por unanimidade. Item 

oito – Formação de novo Conselho Gestor do LAMAC, relatado pela professora Carla da Silva 

Miguelote. Iniciou, dizendo do término da gestão daquele conselho, fazendo-se necessária a 

composição de novos membros para uma nova gestão. O professor José Luiz Ligiéro Coelho 
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sugeriu que fosse realizada reunião com o corpo docente do LAMAC, a fim de que fossem 

explanadas as atividades realizadas por aquele laboratório, com a finalidade de se obterem eventuais 

nomes para a formação de um novo conselho gestor. Item nove – Formação de comissão de 

operacionalização da consulta à comunidade da UNIRIO para indicação de dirigente da Decania,  

da Escola de Teatro e da Escola de Letras, relatado pelo professor José Luiz Ligiéro Coelho, decano 

pro tempore do CLA. Após consulta àquele Conselho, foram indicados Vinícius Assunção 

Albricker (titular) e Giselle Maria Sarti Leal (suplente), pelo segmento docente; Isabel Cristina 

Jorge Luiz (titular) e Bruno do Valle Brick (suplente), pelo segmento técnico-administrativo; e 

Lucas Dantas Costa (suplente), pelo segmento discente.  Assuntos Gerais. Relatório das 

Atividades durante o período pandêmico. A Técnica em Assuntos Educacionais Isabel Cristina 

Jorge Luiz procedeu apresentação do relatório em questão, no qual foi ressaltado a importância do 

acesso remoto na eficiência e celeridade das atividades do CLA, durante o período compreendido 

entre março de 2020 e novembro de 2021. Retorno às aulas presenciais. O tema deu início a um 

grande debate sobre a obrigatoriedade dos protocolos de segurança, uma vez que, conforme parecer 

do Comitê Permanente de Coordenação das Ações Internas e Externas de Prevenção e 

Enfrentamento do Novo Coronavírus, tais protocolos deveriam ser flexibilizados.  Ao final, os 

Senhores Conselheiros decidiram pela manutenção mínima dos protocolos em questão, solicitando à 

comunidade acadêmica o uso da máscara e o passaporte vacinal devidamente validado.   E, nada 

mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão e lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, 

Secretário da Decania do CLA; e pelo Senhor Decano em exercício do CLA. 

 

                                                                          
    Alexandre Doelher de Oliveira                                                    José Luiz Ligiéro Coelho 

    Secretário da Decania do CLA                                                Decano em exercício do CLA 

 


